

НА СТРАЖЕ

ГАЗЕТА МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ



№41 (6919)

10 октября 2008 года

Цена 360 руб.

e-mail: nastrage@mail.belpak.by

Дата выхода первого номера - 12.11.1931 года

14 стр. ОХРАНА

НА СТРАЖЕ → 10 октября 2008 г. № 41

- Виктор Ефимович, расскажите об истории, основных задачах и функциях возглавляемого вами подразделения.

- 18 августа 1999 года в системе МВД было создано наше управление. Сейчас под защитой находится 52 особо важных объекта: 31 посольство, 10 консульств, пять резиденций глав представительств, а также пять особо важных государственных объектов, представительство ООН. Свои функции, задачи и деятельность управление осуществляет в соответствии с положениями Венской конвенции о дипломатических сношениях от 18 апреля 1961 года и Венской конвенции о консульских сношениях от 24 апреля 1963 года, законоутворительством Беларусь.

Мы должны пресекать разного рода вторжения или нанесение ущерба, проникновение на объекты лиц с террористическими, провокационными и недружественными намерениями. Кроме того, принимаем меры для предупреждения каких-либо посягательств на личность, свободу или достоинство представителей дипкорпуса.

- Помимо этого сотрудники управления выполняют и обычные милиционские функции?

- Конечно. Взаимодействуя с подразделениями Департамента охраны и территориальными органами внутренних дел, охраняем общественный порядок на территории, прилегающей к объектам. Выявляем и задерживаем злоумышленников. В случае возникновения массовых беспорядков в районах расположения дипломатических представительств и консульских учреждений, а также угрозы их захвата, стихийных бедствий, пожаров, чрезвычайных происшествий наше управление также должно принять неотложные меры по обеспечению безопасности находящегося в них персонала. Помимо всего прочего, в наши задачи входит обобщение и распространение отечественного и зарубежного опыта охранной деятельности, применение средств и систем охраны, взаимодействие с соответствующими организациями других государств.

- Какую работу регулярно приходится проделывать сотрудникам управления?

- Всего управлением выставляется 54 поста милиции в Минске и областях. Мы предупреждаем и раскрываем преступления в зонах своих постов и маршрутов патрулирования. Ежедневно для службы задействуется около 150 сотрудников и 12 единиц автотранспорта.

С заинтересованными службами МВД, КГБ, МИД, Департаментом охраны, республиканскими

органами государственного управления разрабатываем проекты нормативных правовых актов об охране объектов. Поддерживаем постоянную готовность к защите, отрабатываем совместные действия со службами органов внутренних дел. На договорной основе охраняем объекты, не вошедшие в перечень подлежащих обязательной защите подразделениями Департамента охраны. Следим за общественным порядком при осуществлении мероприятий, проводимых под эгидой дипломатических представительств либо консульских учреждений иностранных государств. Кроме того, мы организуем совещания, семинары, конференции, учебные сборы

выбор на приемлемом для них помещении. Прежде чем утвердить, мы тщательно обследуем его совместно с МИД и Главным управлением по обслуживанию дипломатического корпуса Республики Беларусь. После составляем технический акт и даем заключение о том, что эта территория пригодна для размещения там представительства.

- Каковы основные итоги служебной деятельности подразделения за нынешний год?

- В составе межведомственной комиссии мы обследовали инженерно-техническую укрепленность Посольства и Резиденции Сирии, посольств Грузии, Венесуэлы, Туркменистана, Рези-

дена провели тренировки по обнаружению автомобиля, находящегося в розыске. По сложившейся практике отделом охраны объектов учебные тренировки проводились раз в квартал. А начиная с мая этого года для улучшения качества подготовки сотрудников к различным ситуациям, возникающим во время несения службы на постах и маршрутах патрулирования, учебные тренировки стали проводить ежемесячно.

- Приходится ли усмирять около охраняемых диппредставительств митингующих или пикетчиков?

- В мире происходят разнообразные события, и при этом некоторые наши соотечествен-

ники ПДД у сотрудников, закрепленных за служебным автотранспортом.

- Поддерживает ли ваше управление контакты с аналогичными службами за рубежом?

- Безусловно. Мы выезжали в соседние страны, чтобы посмотреть, как организована наша служба у зарубежных коллег. И были приятно удивлены, что уровень организации и технической оснащенности в нашей стране не хуже, а по некоторым параметрам даже лучше. Так, например, не везде, как у нас, охрана посольств оборудована кнопками тревожной сигнализации. В случае необходимости на помощь нашему сотруднику в течение 3-5 минут может прибыть территориальная группа задержания охраны - как в Минске, так и в областных городах.

- Шагает ли ногу со временем, какие внедряются технические новшества?

- Отдел охраны объектов и физических лиц изучил вопрос возможности установки автоматического рабочего места дежурного оператора автоматизированной системы охранной сигнализации «Алеся» в ОДС управления.

Для передачи сообщений с постов охраны должна применяться система сотовой связи стандарта GSM, а также система видеонаблюдения на охраняемых объектах с выводом изображения в ОДС управления с использованием широкополосной беспроводной связи. Данные системы позволят контролировать состояние средств тревожной сигнализации на постах, несение службы и заменить существующую жетонную систему на электронную систему наблюдения. Но, к сожалению, пока этот проект очень дорогостоящий и его реализация отложена.

- Есть ли какие-то особые требования к сотрудникам управления?

- Естественно, мы подбираем людей с отличным здоровьем и хорошим образованием. Рост сотрудника должен быть не ниже 180 сантиметров, хорошая осанка. Кроме того, всегда идеальное состояние униформы, белая сорочка. Такие требования обоснованы, так как наши сотрудники находятся в постоянном контакте с иностранными представителями, а значит, в определенной степени являются собой лицо нашей страны. А иностранные представители из всех наших соотечественников чаще всего общаются с сотрудниками, несущими службу. Обычно диалог начинается с утреннего приветствия посла на его родном языке и звездного освещения о самочувствии, состоянии дел. Тема разговора и конкретные фразы зависят от традиций страны, которую представляет посол. В свою очередь сотрудники должны знать культуру и традиции другого государства, а также быть готовыми ответить на разнообразные вопросы. Начиная от сегодняшней погоды и заканчивая новостями мировой политики. Для этого мы проводим с ними специальные занятия, при себе у них всегда имеются разговорники. Пока у нас служат преимущественно ребята, девушек всего пять, а в ближайшее время появится женский взвод.

- И последнее. Какие собственные принципы вы пропагандируете среди своих подчиненных?

- Учите их самосовершенствоваться, и не так уж важно, в чем конкретно это будет выражаться. Ведь главное - не место, которое мы занимаем, а направление, в котором движемся. Самая же важная часть саморазвития - заработка характера, твердого и целеустремленного. А если убеждать себя, что уже достиг предельного совершенства, можно не только остановиться в развитии, но и откатиться назад, не заметив этого. Поэтому я ратую за гармонично развитую личность.

Беседовал Сергей ЛОЗЮК.

Будни в белых рубашках

С начала года в рамках ежемесячного совместного спецвыпуска Департамента охраны и газеты «На страже» публиковался цикл интервью в серии «Областная вертикаль». За это время выступили все руководители областных, Минского городского управлений, а также учебного центра Департамента охраны. И всё-таки цикл не будет полным, если мы не расскажем о деятельности еще одного подразделения. Сегодняшним гостем нашей рубрики стал начальник управления по охране дипломатических представительств и консульских учреждений иностранных государств полковник милиции Виктор СВИРИДЕНКО.

по актуальным вопросам охраны иностранных представительств.

Наше управление возложены функции обеспечения безопасности на так называемых протокольных мероприятиях, а проще говоря, торжествах, проводимых представительствами и офисами сотрудниками отдела были обследованы Резиденция посла Грузии, Посольство Венгрии, Офис посла Султаната Оман и Отделение Посольства Южно-Африканской Республики.

Кстати, в 2008 году Департамент охраны приобрел и безвозмездно передал управлению два автомашин, финансирует строительство нового здания, соответствует решению жилищного вопроса, помогает воспитывать и обучать молодежь, за что мы благодарны.

- Меры защиты и охраны обсуждаются непосредственно с самими иностранными дипломатами?

- В этом году мы провели 14 рабочих встреч с сотрудниками посольств и консульских учреждений иностранных государств по вопросам обеспечения защиты и охраны. Обсудили состояние преступности вблизи объектов, вопрос оборудования мест несения службы. Встречи прошли с посольствами Израиля, Индии, Сирии, Китая, Японии, США, Туркменистана, Литвы, России, Генеральным Консульством Эстонии, КУ МИД. Согласно постановлению МВД на случай угрозы нападений на охраняемые объекты разработаны планы защиты, в которых содержится порядок действий младших инспекторов охраны.

- Как подбираются территории и помещения под новое посольство?

- Первоначально представительство само останавливает свой

денции посла Кореи. В сентябре эти объекты прикрыты под защиту Департаментом охраны. Также по обращениям «Дипсервиса» по вопросу согласования размещения своих представительств и офисов сотрудниками отдела были обследованы Резиденция посла Грузии, Посольство Венгрии, Офис посла Султаната Оман и Отделение Посольства Южно-Африканской Республики.

Кстати, в 2008 году Департамент охраны приобрел и безвозмездно передал управлению два автомашин, финансирует строительство нового здания, соответствует решению жилищного вопроса, помогает воспитывать и обучать молодежь, за что мы благодарны.

- Меры защиты и охраны обсуждаются непосредственно с самими иностранными дипломатами?

- В этом году мы провели 14 рабочих встреч с сотрудниками посольств и консульских учреждений иностранных государств по вопросам обеспечения защиты и охраны. Обсудили состояние преступности вблизи объектов, вопрос оборудования мест несения службы. Встречи прошли с посольствами Израиля, Индии, Сирии, Китая, Японии, США, Туркменистана, Литвы, России, Генеральным Консульством Эстонии, КУ МИД. Согласно постановлению МВД на случай угрозы нападений на охраняемые объекты разработаны планы защиты, в которых содержится порядок действий младших инспекторов охраны.

- Как подбираются территории и помещения под новое посольство?

- Первоначально представительство само останавливает свой

денции посла Кореи. В сентябре эти объекты прикрыты под защиту Департаментом охраны. Также по обращениям «Дипсервиса» по вопросу согласования размещения своих представительств и офисов сотрудниками отдела были обследованы Резиденция посла Грузии, Посольство Венгрии, Офис посла Султаната Оман и Отделение Посольства Южно-Африканской Республики.

- Как часто проводятся учения?

- Отдел охраны объектов и физических лиц проводит тренировки по совершенствованию практических навыков инспекторов охраны батальона милиции, наряда оперативно-дежурной службы управления при возникновении различных чрезвычайных ситуаций вблизи и на охраняемых объектах. В течение этого



Фото Виктора СВИРИДЕНКО



Фото Виктора СВИРИДЕНКО